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KẾ HOẠCH
Truyền thông giáo dục phòng chống HIV/AIDS  
năm học 2017 - 2018

Thực hiện Kế hoạch số 3966/KH-SGD&ĐT ngày 09 tháng 11 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về Kế hoạch Truyền thông giáo dục phòng chống HIV/AIDS  năm học 2017 – 2018,
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hoàng Mai xây dựng Kế hoạch Truyền thông giáo dục phòng chống HIV/AIDS  năm học 2017 - 2018 như  sau:
1.Mục đích, yêu cầu:
1.1 Mục đích:
Nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về công tác phòng, chống HIV/AIDS, không kỳ thị phân biệt đối xử, với người nhiễm HIV/AIDS. Đảm bảo cho người bị nhiễm hoặc bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS được học tập, làm việc, vui chơi giải trí và các chính sách xã hội theo quy định trong nhà trường.
1.2 Yêu cầu:
Nhà trường tổ chức các hình thức tuyên truyền đa dạng, phong phú nội dung thiết thực, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu sau:
- 70% học sinh được trang bị kiến thức, kỹ năng phòng, chống HIV/AIDS phù hợp với từng cấp học;
	- 80% cán bộ ,giáo viên, nhân viên trong nhà trường được trang bị kiến thức, kỹ năng và phương pháp giảng dạy lồng ghép nội dung phòng, chống HIV/AIDS, chống kỳ thị và phân biệt đối xử phù hợp với từng cấp học;
- 100% các trường học tạo cơ hội cho trẻ bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS được đi học theo nhu cầu.
2. Nội dung và giải pháp:
- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật, chỉ đạo của ngành về công tác phòng chống HIV/AIDS cho Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh , chú trọng: Luật phòng, chống HIV/AIDS; Chỉ thị 61/2008/CT-BGDĐT ngày 12/11/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác phòng chống HIV/AIDS trong ngành Giáo dục … 
- Tổ chức bồi dưỡng kiến thức cho đội ngũ cán bộ, giáo viên làm công tác phòng, chống HIV/AIDS trong các nhà trường. Nâng cao chất lượng giảng dạy chính khóa về phòng chống HIV/AIDS theo kế hoạch giảng dạy; tích hợp trong các môn học có liên quan.
- Lồng ghép nội dung phòng chống HIV/AIDS vào hoạt động của phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản, kỹ năng sống, phòng, chống ma túy, mại dâm …
- Tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khóa về phòng, chống HIV/AIDS ít nhất 1 lần/năm/trường. 
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền nhân Tháng hành động phòng, chống HIV/AIDS (từ ngày 10/11 đến 10/12/2017) và ngày Thế giới phòng, chống HIV/AIDS 01/12/2017, với các hoạt động cụ thể:
+ Tổ chức mít tinh hoặc hoạt động ngoại khóa lồng ghép trong buổi sinh hoạt dưới cờ, giờ sinh hoạt và tham gia mít tinh diễu hành với Quận, Thành phố; treo băng dzon, khẩu hiệu hưởng ứng…
+ Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh và những nhà hảo tâm tự nguyện ủng hộ nguồn lực gây quỹ hỗ trợ trẻ em bị nhiễm HIV, trẻ bị ảnh hưởng bởi HIV và người nhiễm HIV/AIDS có hoàn cảnh khó khăn và sự kiện “Vòng tay Nhân ái” năm 2017.
- Không kỳ thị và phân biệt đối xử với học sinh, nhà giáo, cán bộ, nhân viên nhiễm HIV hoặc bị ảnh hưởng bởi HIV; đảm bảo quyền được học tập, làm việc, sống hòa nhập cộng đồng của người nhiễm hoặc bị ảnh hưởng bởi HIV; Không đưa tin, hình ảnh tiêu cực về người nhiễm HIV/AIDS; không yêu cầu xét nghiệm HIV, xuất trình kết quả xét nghiệm HIV đối với học sinh, người đến xin học, nhà giáo, cán bộ, nhân viên, người dự tuyển lao động. 
3. Tổ chức thực hiện: 
3.1. Phòng GD&ĐT quận: 
- Xây dựng Kế hoạch, chỉ đạo các nhà trường trên địa bàn Quận, triển khai các hoạt động phòng chống HIV/AIDS, hoạt động hưởng ứng Ngày Thế giới phòng chống AIDS và thực hiện quyên góp ủng hộ theo Kế hoạch của Ban chỉ đạo Quỹ hỗ trợ phòng chống dịch bệnh nguy hiểm của Quận.
- Phối hợp với cơ quan Y tế của Quận tập huấn kiến thức, kỹ năng phòng chống HIV/AIDS cho cán bộ, giáo viên, nhân viên các trường trên địa bàn Quận; chú trọng hướng dẫn kỹ năng chăm sóc trẻ bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS.
3.2. Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trong Quận:
	- Căn cứ các yêu cầu, nội dung Kế hoạch, xây dựng kế hoạch hoạt động phòng chống HIV/AIDS  năm học  2017 - 2018 của trường gắn với công tác Y tế trường học và tổ chức thực hiện tốt yêu cầu, nội dung Kế hoạch.
- Truyền thông nhân tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS và ngày Thế giới phòng chống AIDS 01/12/2017.
- Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh và nhà người hảo tâm tự nguyện ủng hộ nguồn lực gây quỹ hỗ trợ. 



3.3. Thời gian thực hiện và chế độ thông tin báo cáo:
- Kế hoạch được triển khai thực hiện trong năm học  2017- 2018.
- Các trường học báo cáo về phòng GD&ĐT Quận qua mail và văn bản ngày 20/5/2018 qua các tổ nghiệp vụ để tổng hợp (tổ THCS: đ/c Nguyễn Thị Xuân;tổ Tiểu học: đ/c Hoàng Thu Trang; tổ Mầm non: đ/c Ngô Hải Yến nhận báo cáo).
Phòng GD&ĐT yêu cầu các nhà trường nghiêm túc triển khai thực hiện kế hoạch và có trách nhiệm báo cáo kết quả công tác Truyền thông giáo dục phòng chống HIV/AIDS  năm học 2017 – 2018 đúng thời gian./. 	
	Nơi nhận:
- Đ/c Trần Qúy Thái- Phó  Chủ  tịch UBND Quận;
- Lãnh đạo , các tổ nghiệp  vụ  phòng  GD&ĐT; 
- Các trường MN, TH, THCS  trong Quận;
- Cổng thông tin  điện tử Quận;
- Lưu: VT.                                                   
	PHÓ TRƯỞNG PHÒNG PHỤ TRÁCH
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Phạm Đàm Thục Hạnh
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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
--------------

	Số: 61/2008/CT-BGDĐT
	Hà Nội, ngày 12 tháng 11 năm 2008


CHỈ THỊ
VỀ TĂNG CƯỜNG CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG HIV/AIDS TRONG NGÀNH GIÁO DỤC
Thực hiện Luật phòng, chống nhiễm vi rút gây ra hội chứng suy giảm miễn dịch mắc phải ở người (HIV/AIDS) (sau đây gọi là Luật phòng, chống HIV/AIDS) và Chiến lược quốc gia phòng, chống HIV/AIDS đến năm 2010 và tầm nhìn 2020 (ban hành kèm theo Quyết định số 36/2004/QĐ-TTg ngày 17 tháng 3 năm 2004 của Thủ tướng Chính phủ), ngành giáo dục đã triển khai nhiều hoạt động tuyên truyền, giáo dục phòng, chống HIV/AIDS và đã đạt được một số kết quả nhất định. Tuy nhiên vẫn còn nhiều hạn chế, bất cập như: Nhận thức của người học, nhà giáo, cán bộ, nhân viên ngành giáo dục về phòng, chống HIV/AIDS chưa cao; Sự quan tâm của các cán bộ quản lý giáo dục và đầu tư cho công tác phòng, chống HIV/AIDS chưa đáp ứng được yêu cầu; Sự kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm và bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS vẫn còn phổ biến.
Nhằm tăng cường công tác giáo dục phòng, chống HIV/AIDS, chống kỳ thị, phân biệt đối xử với người nhiễm và bị ảnh hưởng bởi HIV, Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các sở giáo dục và đào tạo, đại học, học viện, trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và các cơ sở giáo dục thường xuyên thực hiện tốt các nội dung sau đây:
1. Củng cố hệ thống tổ chức chỉ đạo phòng, chống HIV/AIDS ở các cấp quản lý giáo dục và các cơ sở giáo dục.
2. Tăng cường tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và của ngành giáo dục về phòng, chống HIV/AIDS cho người học, nhà giáo, cán bộ, nhân viên. Chú trọng tuyên truyền Chỉ thị số54/CT-TW ngày 30 tháng 11 năm 2005 của Ban Bí thư Trung ương đảng về tăng cường lãnh đạo công tác phòng, chống HIV/AIDS trong tình hình mới; Luật phòng, chống HIV/AIDS; Chiến lược quốc gia phòng, chống HIV/AIDS đến năm 2010 và tầm nhìn 2020 ban hành kèm theo Quyết định số 36/2004/QĐ-TTg ngày 17 tháng 3 năm 2004 của Thủ tướng Chính phủ.
3. Tăng cường truyền thông, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của người học, nhà giáo, cán bộ, nhân viên về phòng, chống HIV/AIDS, cụ thể là:
a) Nâng cao chất lượng giảng dạy chính khóa về phòng chống HIV/AIDS theo chương trình và kế hoạch giảng dạy; Chú trọng tích hợp nội dung phòng, chống HIV/AIDS và chống kỳ thị, phân biệt đối xử với người nhiễm và bị ảnh hưởng bởi HIV trong các môn học có liên quan;
b) Tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khóa về phòng, chống HIV/AIDS; Chú trọng rèn luyện kỹ năng phòng, chống HIV/AIDS cho người học;
c) Tổ chức Tháng hành động phòng, chống HIV/AIDS và ngày Thế giới phòng, chống HIV/AIDS (01/12) hàng năm;
d) Xây dựng góc truyền thông, tư vấn thân thiện về sức khỏe sinh sản và phòng, chống HIV/AIDS.
4. Lồng ghép nội dung phòng chống HIV/AIDS vào các hoạt động của phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và các hoạt động khác có liên quan như: giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản, kỹ năng sống, phòng, chống ma túy, mại dâm và các hoạt động văn hóa, thể thao, vui chơi giải trí.
5. Thực hiện các biện pháp dự phòng toàn diện lây nhiễm HIV trong các cơ sở giáo dục. Nâng cao ý thức trách nhiệm và trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của cán bộ y tế trường học về phòng, chống HIV/AIDS.
6. Thực hiện nghiêm túc các quy định về chống kỳ thị, phân biệt đối xử với người nhiễm và bị ảnh hưởng bởi HIV được quy định cụ thể tại Luật phòng, chống HIV/AIDS:
a) Các cơ sở giáo dục cam kết không kỳ thị và phân biệt đối xử với người học, nhà giáo, cán bộ, nhân viên nhiễm HIV hoặc bị ảnh hưởng bởi HIV;
b) Đảm bảo quyền được học tập, làm việc, sống hòa nhập cộng đồng của người nhiễm hoặc bị ảnh hưởng bởi HIV;
c) Tuyên truyền, giáo dục lòng nhân ái, chia sẻ đối với người nhiễm và bị ảnh hưởng bởi HIV; Không đưa tin, hình ảnh tiêu cực về người nhiễm HIV/AIDS;
d) Huy động người nhiễm HIV tham gia các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS của cơ sở giáo dục;
đ) Cơ sở giáo dục không được yêu cầu xét nghiệm HIV, xuất trình kết quả xét nghiệm HIV đối với người học, người đến xin học, nhà giáo, cán bộ, nhân viên, người dự tuyển lao động; Không được từ chối tiếp nhận, kỷ luật, tách biệt, hạn chế, cấm đoán người học, nhà giáo, cán bộ, nhân viên tham gia các hoạt động, dịch vụ của cơ sở chỉ vì lý do người đó nhiễm HIV.
7. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, giáo viên làm công tác phòng, chống HIV/AIDS tại các cấp quản lý giáo dục và các cơ sở giáo dục.
8. Tăng cường đầu tư ngân sách cho các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS.
9. Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể tại địa phương để triển khai các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS, chống kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm và bị ảnh hưởng bởi HIV.
10. Kiểm tra, giám sát, đánh giá và báo cáo các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS trong ngành giáo dục theo quy định.
11. Biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác phòng, chống HIV/AIDS và xử lý các tập thể và cá nhân vi phạm Luật phòng, chống HIV/AIDS và các quy định tại Chỉ thị này.
12. Giao Vụ Công tác học sinh, sinh viên là đầu mối giúp Bộ trưởng chỉ đạo thực hiện công tác phòng, chống HIV/AIDS, cụ thể là:
a) Xây dựng cơ chế điều phối liên Vụ và kế hoạch phòng, chống HIV/AIDS trong toàn ngành;
b) Chủ trì, phối hợp với các đơn vị hữu quan chỉ đạo các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khóa về phòng, chống HIV/AIDS cho người học;
c) Chủ trì, phối hợp với các đơn vị hữu quan tổ chức kiểm tra, đánh giá, báo cáo Bộ trưởng tình hình thực hiện công tác phòng, chống HIV/AIDS trong toàn ngành.
Các đơn vị liên quan thuộc Bộ Giáo dục và Đào tạo có trách nhiệm tham gia phối hợp triển khai hoạt động phòng, chống HIV/AIDS.
Nhận được Chỉ thị này, các Giám đốc sở giáo dục và đào tạo, Giám đốc đại học, học viện, Hiệu trưởng trường đại học, cao đẳng và trung cấp chuyên nghiệp, Thủ trưởng đơn vị có liên quan thuộc Bộ Giáo dục và Đào tạo có trách nhiệm tổ chức thực hiện.
Chỉ thị này có hiệu lực thi hành sau 15 ngày, kể từ ngày đăng Công báo.
 
	 
	KT. BỘ TRƯỞNG
THỨ TRƯỞNG



Phạm Vũ Luận
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