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Hoàng Mai, ngày 10 tháng 12 năm 2018


HƯỚNG DẪN
Về việc thi giáo viên dạy giỏi tiểu học cấp Quận năm học 2018 - 2019.


Căn cứ Hướng dẫn số 5331/SGDĐT-GDPT ngày 06/12/2018 của Sở GD&ĐT Hà Nội về việc Hướng dẫn thi giáo viên dạy giỏi Thành phố cấp tiểu học năm học 2018 - 2019;
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2018 - 2019 của cấp Tiểu học ngành Giáo dục và Đào tạo quận Hoàng Mai;

Để đẩy mạnh phong trào thi đua Dạy tốt - Học tốt, góp phần nâng cao chất lượng giảng dạy trong các trường học, phòng GD&ĐT Quận hướng dẫn việc tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp Tiểu học năm học 2018 - 2019 cụ thể như sau:
A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:


- Hội thi giáo viên dạy giỏi nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua Dạy tốt - Học tốt nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong các trường Tiểu học trên toàn Quận, góp phần xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lí giáo dục; thực hiện các cuộc vận động của Ngành.


- Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học ở Tiểu học. Tổ chức dạy học theo hướng hoạt động, phát huy tính tích cực chủ động, sáng tạo của học sinh. Kết hợp hài hoà các hình thức tổ chức và các phương pháp dạy học ở tiểu học trong đó có việc sử dụng ĐDDH để giờ học nhẹ nhàng, có chất lượng và hiệu quả cao.


- Đổi mới công tác đánh giá, coi trọng việc đánh giá thực chất năng lực chuyên môn nghiệp vụ, nền nếp kỷ cương trong dạy và học. Đảm bảo công khai, công bằng trong đánh giá và tuyển chọn.


- Nâng cao sự hiểu biết về Luật Giáo dục, Điều lệ trường tiểu học, các qui định của ngành học, cấp học, xử lý tình huống trong quá trình dạy học và kiến thức, kĩ năng giảng dạy các môn học.

B. TỔ CHỨC CUỘC THI:


1. Số lượng, đối tượng và điều kiện dự thi:

a. Số lượng: Mỗi trường chọn cử 01 giáo viên cơ bản và 01 giáo viên dạy môn Thể dục tham gia Hội thi. 


b. Đối tượng: Giáo viên dự thi là giáo viên cơ bản dạy lớp 4 và giáo viên dạy môn Thể dục, là giáo viên có hợp đồng Quận trở lên, đang giảng dạy ổn định tại trường đối với trường ngoài công lập. 

c. Điều kiện dự thi: Giáo viên dự thi đạt giải cao trong Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường; có sáng kiến kinh nghiệm viết trong năm học 2018 - 2019 hoặc giấy chứng nhận xếp loại ít nhất 1 sáng kiến kinh nghiệm cấp Thành phố (trong 2 năm học 2016 - 2017, 2017 - 2018).


2. Nội dung thi: Mỗi giáo viên tham gia 2 phần thi.

- Thi lý thuyết: Thời gian thi 45 phút. Điểm lý thuyết tính điểm hệ số 1. 

Phần 1: Thi trắc nghiệm: gồm 10 câu, nội dung các câu hỏi tập trung vào các vấn đề (Hiểu biết về Luật Giáo dục, Điều lệ trường tiểu học, các Quy định của ngành học, cấp học; Xử lí tình huống sư phạm trong quá trình dạy học). Mỗi câu 0,5 điểm.

Phần 2: Tự luận: Giáo viên giải và hướng dẫn học sinh giải bài toán Toán, Tiếng Việt, Địa lý và Đạo đức lớp 4. (5 điểm). Đối với giáo viên dự thi môn Thể dục: Trả lời các câu hỏi liên quan đến kiến thức và kỹ năng môn Thể dục, xử lý tình huống sư phạm trong quá trình giảng dạy (5 điểm).


- Thi thực hành: Giáo viên cơ bản thực hiện 01 tiết dạy môn Toán hoặc môn Tiếng Việt lớp 4, giáo viên thể dục thực hiện 01 tiết dạy môn Thể dục lớp 3 (theo kết quả rút thăm) theo phân phối chương trình của tuần dự thi.
3. Tổ chức Hội thi:
- Lễ khai mạc: 8h30 ngày 15/12/2018 (thứ bảy), tại trường TH Thịnh Liệt.
- Thành phần dự:   + Các đồng chí Hiệu trưởng; 
+ Các đồng chí Chủ tịch công đoàn; 

+ Các đồng chí giáo viên dự thi cấp Quận;
+ Ban giám khảo. 

(Đại biểu dự khai mạc mặc lễ phục)
- Rút thăm môn thi: Phòng Giáo dục có lịch báo sau.
- Thi Lý thuyết: Tại trường TH Thịnh Liệt, ngay sau lễ khai mạc Hội thi.
- Thi Thực hành vòng 1: Theo 3 cụm trường, từ ngày 17/12 đến ngày 19/12/2018. Cụ thể:

+ Ngày 17/12/2018, tại TH Yên Sở, gồm các trường TH: Trần Phú, Thanh Trì, Vĩnh Hưng, Lĩnh Nam, Thúy Lĩnh, Tân Mai,

+ Ngày 18/12/2018, tại TH Chu Văn An, gồm các trường TH: Đại Kim, Hoàng Liệt, Định Công, QT Thăng Long, Mai Động, Thịnh Liệt, Đại Từ.


+ Ngày 19/12/2018, tại TH Tân Mai, gồm các trường TH: Đền Lừ, Yên Sở, Tân Định,  Hoàng Văn Thụ, Giáp Bát, Chu Văn An. 

Sau thi thực hành vòng 1, Ban tổ chức thi sẽ chọn 10 giáo viên tham gia thi giáo viên dạy giỏi tiểu học cấp Quận vòng 2. 


Trường được phòng GD&ĐT chọn làm địa điểm thi có trách nhiệm chuẩn bị các điều kiện cần thiết để giáo viên dự thi được thuận lợi.

4. Một số qui định cụ thể:

- Giáo viên dự thi trắc nghiệm thực hiện đúng theo quy chế thi (làm bài nghiêm túc, không trao đổi, không sử dụng tài liệu ...)
  - Giáo viên dự thi làm quen với học sinh 01 buổi trước ngày thi.

- Tuyệt đối không dạy trước cho học sinh (lớp dạy dự thi) bài dự thi.
- Tuyệt đối giáo viên không gặp gỡ các thành viên Ban giám khảo để trao đổi giáo án của tiết dạy dự thi.

- Đảm bảo sĩ số học sinh của lớp tham gia dự thi, học sinh nghỉ học phải có lý do chính đáng.
           5. Đánh giá kết quả giáo viên dự thi: Chỉ xếp giải đối với giáo viên có điểm thi trắc nghiệm từ 8/10 điểm trở lên; điểm thi thực hành tiết dạy phải đạt loại giỏi.
6. Chế độ thông tin báo cáo:

Các nhà trường nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 13/12/2018 một số nội dung sau:

- Danh sách giáo viên tham gia dự thi cấp Quận (theo mẫu).
- Bản phô tô công chứng của giấy chứng nhận sáng kiến kinh nghiệm cấp Thành phố (năm học 2016 - 2017 hoặc 2017 - 2018) hoặc sáng kiến kinh nghiệm viết trong năm học 2018 - 2019 của giáo viên dự thi.
- Báo cáo kết quả thi GV dạy giỏi cấp trường (theo mẫu: có đánh giá rõ ưu điểm, hạn chế, kiến nghị, đề xuất, có thống kê tổng số GV dự thi, kết quả: Tốt, Khá, TB, có số lượng, %).
Trên đây là Hướng dẫn thi giáo viên dạy giỏi cấp Tiểu học năm học 2018- 2019, phòng GD&ĐT Quận đề nghị các trường xây dựng kế hoạch cụ thể, thực hiện nghiêm túc các nội dung trên để Hội thi giáo viên dạy giỏi đạt kết quả tốt./.
	    Nơi nhận:

   - Phòng GDPT Sở GD Hà Nội;   (để b/c)

   - UBND Quận;

   - Đ/c Trần Quý Thái- PCT UBND Quận; (để b/c)

   - Các trường TH trong Quận; (để thực hiện)   

   - LĐ, CB, CV phòng GD&ĐT Quận;   
   - Cổng thông tin điện tử Quận;

   - Lưu VT.               
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký) 
Phạm Đàm Thục Hạnh
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